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成都七中育才学校初 2019届九年级（上）半期考试数学试题 

总分：  150 分    时间：  120 分钟           命题人、审题人: 罗敏  叶嘉眉 

 

A卷（100分） 

一、 选择题（共 10小题，每小题 3分，满分 30分，请把答案填涂到答题卡上） 

1．如图，由 6 个相同的小正方体搭成的几何体，那么从左面看几何体的平面图形是（  ） 

A．     B．    C．      D．   

2．若关于 x 的一元二次方程 x2﹣2x+m=0 有一个解为 x=﹣1，则 m 的值为（  ） 

A．1 B．﹣3 C．3 D．4  

3．下列说法正确的是（  ） 

A．对角线相等且互相平分的四边形是菱形  

B．对角线垂直且相等的四边形是正方形  

C．两角对应相等的两个三角形相似  

D．两边成比例且一角相等的两个三角形相似  

4．如图，点 P 是线段 AB 的黄金分割点，AP＞BP，若 AB=6，则 PB 的长是（  ） 

A．3  B．3   

C．9﹣  D．6﹣   

5．若关于 x 的方程 kx2+4x﹣1=0 有实数根，则 k 的取值范围是（  ） 

A． k＞﹣4       B．k≥﹣4 C．k＞﹣4 且 k≠0 D．k≥﹣4 且 k≠0  

6．已知点 A（1，y1）、B（2，y2）、C（﹣2，y3）都在反比例函数 y= 的图象上，则 y1、y2、y3 的

大小关系是（  ） 

A．y3＜y1＜y2 B．y1＜y2＜y3 C．y2＜y1＜y3 D．y3＜y2＜y1  

7.某闭合电路中，电源电压为定值，电流 I（A）与电阻 R（Ω）成反比例，如图表示该电路中电流

I 与电阻 R 的函数关系图象．则该电路中某导体电阻为 4（Ω），导体内通过的电流为（  ） 

A．1.5（A） B．6（A） C．
2

3
（A）   D．4（A）  
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8．某商店原来平均每天可销售某种水果 150 千克，每千克盈利 7 元，为了减少库存，经市场调

查，这种水果每千克降价 1 元，那么每天可多售出 20 千克，若要平均每天盈利 960 元，则每

千克应降价多元？设每千克降价 x 元，则所列方程是（  ）   

A．（150+x）（7+x）=960 B．（150+20x）（7﹣x）=960  

C．（150+20x）（7+x）=960 D．（150+x）（7+20x）=960  

9．对于二次函数 y=2x2+1，下列说法中正确的是（  ） 

A．图象的开口向下 B．函数的最大值为 1  

C．图象的对称轴为直线 x=1          D．当 x＜0 时 y 随 x 的增大而减小 

10．如图，DE 是△ABC 的中位线，F 是 DE 的中点，CF 的延长线交 AB 于点 G，

若△CEF 的面积为 18cm2，则 S△DGF 的值为（  ） 

A．4cm2        B．5cm2        C．6cm2       D．7cm2  

 

二、填空题（本大题共 4 小题，每小题 4分，满分 16 分） 

11. 在△ABC中，∠C=90°，则 sinB=
1

3
,则 tanA =__________.       

12. 如图，电线杆上的路灯距离地面 8m，身高 1.6m的小明（AB）站在距离电线杆的底部（点 O ）

20m的 A处，则小明的影子 AM长为____________m． 

13．如图, Rt ABC 中, 90ACB   ,CD 是 AB 边上的高,AC=8, BC=6,则 AD=___________. 

 

 

 

 

 

 

14．抛物线
2y ax b  的形状与

22y x 的图象的形状相同，开口方向相反，与 y 轴交于点(0，

－2)，则该抛物线的解析式为______________． 

 

三、解答题（共 54分） 

15.（本小题满分 12 分，每题 6分） 

（1）解方程：x（2x+3）=4x+6 

 

 

 

第12题图 第13题图 
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（2）计算：  
4 01 + 27+2cos30 tan60 (3 )     

 

 

 

16.（6 分）化简求值： ÷（x+2﹣ ），已知 x 是一元二次方程 x2+3x﹣1=0 的实数根． 

 

 

 

 

17.（8 分）已知 O 是坐标原点，A、B 的坐标分别为（3，1）、（2，﹣1） 

（1）画出△OAB 绕点 O 顺时针旋转 90°后得到的△OA1B1； 

（2）在 y 轴的左侧以 O 为位似中心作△OAB 的位似图形△OA2B2，使新图与原图相似比为 2：1 

（3）求出△OA2B2 的面积. 

 

 

 

 

 

 

18.（8 分）成都七中育才学校 2018 年秋季运动会上，学生电视台用无人机航拍技术全程直播．如

图，在无人机的镜头下，观测 A 处的俯角为 30°，B 处的俯角为 45°，如果此时无人机镜头 C 处

的高度 CD 为 20 米，点 A、B、D 在同一条直线上，则 A、B 两点间的距离为多少米？（结果保

留根号） 
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19．（10 分）如图，在直角坐标系中，矩形 OABC 的顶点 O 与原点重合，A、C 分别在坐标轴上，

OA=2，OC=4，直线 1

1
3

2
y x   交 AB，BC 分别于点 M，N，反比例函数 2

k
y

x
 的图象经过点 M，

N． 

（1）求反比例函数的解析式； 

（2）直接写出当 y1<y2 时，x 的取值范围； 

（3）若点 P 在 y 轴上，且△OPM 的面积与四边形 BMON 的面积相等，求点 P 的坐标. 

 

 

 

 

 

 

 

 

20．（10 分）如图，O 为正方形 ABCD 对角线的交点，E 为 AB 边上一点，F 为 BC 边上一点，△EBF

的周长等于 BC 的长． 

（1）若 AB=24，BE=6，求 EF 的长； 

（2）求∠EOF 的度数； 

（3）若 OE=
6

2
OF，求

AE

CF
的值． 

 

 

 

 

 

 

 

B卷（共 50 分） 

一、填空题（每小题 4分，共 20 分） 

21．已知 1 2,x x 是一元二次方程
2 2 2015 0x x   的两根，则 2

1 2 1 2+2 2016=x x x x  __________. 
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22．已知
2 2 2

0
b c c a a b

k a b c
a b c

  
     ， ，将抛物线 22y x 向右平移 k 个单位，

再向上平移 2 k 个单位后，所得抛物线的表达式为_____________，对于平移后的抛物线，

当2 5x  时，y 的取值范围是______________. 

23．如图,已知点
1 2 2018, ,...,A A A 在函数 22y x 位于第二象限的图象上,点

1 2 2018, ,...,B B B 在函数

22y x 位于第一象限的图象上,点
1 2 2018, ,...,C C C 在 y 轴的正半轴上,若四边形

1 1 1OA B C 、

21 2 2C A C B ,…, 
2017 2018 2018 2018C A C B 都是正方形,则正方形

2017 2018 2018 2018C A C B 的边长为________. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24．如图，矩形 ABCD 中， 2
AB

BC
 ，点 1D（- ,0），点 A B、 在反比例函数

k
y

x
 的图象上，CD与

y 轴的正半轴相交于点 E，若 E 为 CD 的中点，则 k 的值为         ． 

25.一副含30和45角的三角板 ABC 和DEF 叠合在一起，边 BC与 EF重合， 12BC EF 

（如图 1），点 G为边 BC（EF）的中点，边 FD与 AB 相交于点 H，此时线段 BH的长为

_________. 现将三角板 DEF绕点 G按顺时针方向旋转（如图 2），在 CGF 从0到60的变化

过程中，点 H相应移动的路程长为___________.（结果保留根号） 

 

 

 

 

 

 

 

23 题图 24 题图 

25 题图 



6 
 

二、解答题（30分） 

26.（8分）在信息技术飞速发展的今天，智能手机的使用呈现出低龄化的趋势，中小学生使用智

能手机成为十分普遍的现象，但智能手机给生活带来便利的同时，也对中小学生的身心发展带来

了一些不利影响，比如手机屏幕对视力的伤害、关注各种“垃圾新闻”对时间的浪费、沉迷手机

游戏缺少运动、人际交往等等，这些现象引起了家长、学校、社会的广泛关注。对此，成都某中

学学生会发出了“中小学生使用非智能手机”的倡议，鼓励同学们全面发展，追逐梦想，把更多

时间用在将来能够成就自我的地方。据统计，今年 9 月该中学使用非智能手机的同学有 128 人，

倡议发出后，11月使用非智能手机的同学上升到了 200 人。 

（1）若从 9月到 11月使用非智能手机的同学平均增长率相同，那么按此增长率增长到 12月

份该校使用非智能手机的同学将有多少人？ 

（2）某手机制造商发现当下市场上售卖的非智能手机大多品质不佳、外观设计成就，难以满

足市场的需要，所以该厂决定投入 12 万元全部用于生产 A 型、B 型两款精美的“学生专用手机”

投入市场，一部 A 型手机生产成本为 400元，售价为 600元；一部 B 型手机生产成本为 600元，

售价为 930元，该厂计划生产 B 型手机的数量不少于 A 型手机数量的 2倍，但不超过 A型手机数

量的 2.3倍，求生产这批手机并全部售卖后可获得的最大利润。 

 

 

 

 

 

 

27.（10分）如图（1），已知点G 在正方形 ABCD的对角线 AC 上，GE BC ，垂足为点E ，

GF CD ，垂足为F 。    

（1）求证：四边形CEGF 是正方形并直接写出
AG

BE
的值. 

（2）将正方形CEGF 绕点C 顺时针方向旋转（0 45  ），如图（2）所示，试探究 AG 与

BE之间的数量关系，并说明理由。 

 

（3）正方形CEGF 在旋转过程中，当 , ,B E F ，三点在一条直线上时，如图（3）所示，延长

CG 交 AD于点H 。若 6AG  ， 2 2GH  ，求BC 的长. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
图（1） 图（2） 图（3） 



7 
 

28.（12 分）如图①，O为坐标原点，点 B在 x轴的正半轴上，四边形 OACB是平行四边形，sin∠

AOB=
4

5
，OA=5,反比例函数 0

k
y k

x
 （ ）在第一象限内的图象经过点 A，与 BC交于点 D． 

（1）求点 A的坐标和反比例函数解析式； 

（2）若 5

9

CD

AC
 ，求点 D 的坐标； 

（3）在（2）中的条件下，如图（2），点 P为直线 OD 上的一个动点，点 Q为线双曲线上的一个动

点是否存在这样的点 P、点 Q，使以 B、D、P、Q为顶点的四边形是平行四边形？若存在，请直

接写出所有点 P的坐标；若不存在，请说明理由． 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

y 

A 

O 

C 

B 

D 

x 

y 

x 

A 
C 

D 

B O 

图（1） 图（2） 



相似度匹配 

考试题目 学而思题目 
相似

度 

【某育才半期 A4】 
 

 

【暑假勤思班第一讲例 2】 

 

95% 

【某育才半期 A5】 

 

【秋季敏学班第一讲演练 3】 

 

95% 

 【某育才半期 A6】 

 

【秋季敏学班第五讲例 2】 

 

95% 

【某育才半期 A9】 
 
 

 
 
 
 

【秋季敏学班第八讲例 3】 

 

95% 

 【某育才半期 A12】 

 

【秋季敏学班第二讲例 2】 

 

 

90% 

【某育才半期 A13】 

 

【秋季勤思班第二讲例 2】 

 

90% 



 【某育才半期 A14】 

 

【暑假敏学班第十讲例 2】 
 

 

95% 

【某育才半期 A18】 

 

【秋季勤思班第七讲例 6】 

 

90% 

【某育才半期 A19】 

 

【秋季敏学班第 6 讲例 2】 

 

90% 

【某育才半期 B21】 

 

【秋季敏学班第一讲例 6】 

 

90% 

【某育才半期 B22】 

 

【暑假勤思班第一讲例题 1】 

 

90% 

【某育才半期 B24】 

 

【秋季勤思班第五讲例 5】 

 

90% 



【某育才半期 B27】 

 

【秋季勤思班第 3 讲】 

 

90% 

【某育才半期 B27】 

 

【秋季勤思班第 6 讲例 5】 

 

90% 
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